

欧冠联赛小组赛:

# 曼城、皇马三连胜



切尔西队球员奥巴梅扬在比赛中庆祝进球。新华社发



皇家马德里队球员本泽马(左二)在比赛中进攻。新华社发

新华社伦敦10月5日电 曼城、皇马5日双双在欧冠联赛小组赛中实现三连胜,前者5:0横扫哥本哈根队,后者2:1送走顿涅茨克矿工队。巴黎圣日耳曼队则在先进一球的情况下被本菲卡队1:1逼平。

当日主场作战的曼城把中场核心德布劳内以及福登都留在了替补席上,但中锋哈兰德第七分钟即射门中的,似乎预示英超冠军又要奉上一出进球大戏。第32分钟,哈兰德禁区內补射再下一城。此后,哥本哈根队球门因乌龙球再度失守,下半场又送给曼城点球机会,被马赫雷斯将比分扩大至4:0。第76分钟,阿尔瓦雷斯接马赫雷斯横传破门,曼城轻松实现三连胜领跑G组。同组的多特蒙德当日客场4:1大胜塞维利亚,以6分位居G组第二。

F组的皇马主场对阵顿涅茨克矿工,第13分钟凭借巴西小将罗德

里戈的进球先声夺人。15分钟后,罗德里戈的同胞维尼修斯冷静施射得手。此后,皇马还有多次破门良机但都未能把握住,客队则有一记凌空抽射破门。

皇马在小组中的领先优势已达到了5分,排在第二位的是积4分的顿涅茨克矿工。同组的莱比锡在3:1送走凯尔特人后拿到3分。

H组中,“大巴黎”虽然凭借梅西精彩的弧线球破门力拔头筹,但

达尼洛上半场结束前自摆乌龙,最终让法甲豪门1:1战平本菲卡。两队以7分继续排名小组前两名。同组的尤文图斯在3:1送走以色列球队海法马卡比后终于拿到3个积分。

另外,切尔西3:0完胜AC米兰,萨尔茨堡1:0小胜萨格勒布迪纳摩。E组形势继续胶着,萨尔茨堡5分领跑,切尔西和米兰以1分之差紧随其后,萨格勒布迪纳摩也有3分在握。

## 描绘时代画卷 凝聚奋进信心

### “筑梦——我们的新时代美术摄影作品展”取得积极反响

认真观看一幅幅精彩照片,细细品味一件件生动画面……自10月1日开幕以来,在中国共产党历史展览馆举办的“筑梦——我们的新时代美术摄影作品展”吸引一批批观众前来参观,从笔墨光影中感受新时代中国人民的奋斗之志、创造之力、发展之果。

展览由中共中央宣传部、中国文联主办,聚焦党的十八大以来党和国家事业取得的辉煌成就和人民群众的幸福生活,展出包括中国画、油画、版画、雕塑等多种形式的艺术作品150余件,各类摄影作品150余幅。作品从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题,精心描绘和展示新时代的宏阔画卷和真实影像,艺术展现中国人民奋进新征程、建功新时代的精神风貌和追梦筑梦的信念信心。

“从事摄影工作40多年来,我最大的收获就是用镜头记录下国家的进步和时代的变迁。”中国摄影家协会会员刘毅毅以各地普通劳动者为主角,拍摄了大量纪实摄影作品。“这次入选参展的两幅摄影作品都是在基层记录下的鲜活瞬间,有生命力、有时代特征、有社会价值的作品更能让观众产生共鸣。”刘毅毅说。

北京市民孙女士一大早就带着8岁的儿子来到中国共产党历史展览馆,“参观了党史展和美术摄影作品展,我和孩子都深刻感受到国家取得今天的各项成就来之不易,是靠一代代人砥砺前行而来,我们要倍加珍惜。”

展览中,一幅呈现美丽乡村的摄影作品,让对外经贸大学大二学生何俊杰想到自己的家乡,“我家在湖北宜昌长阳土家族自治县,曾是贫困县。十年来,我们那里不仅新建了村民住房,还盖起了崭新的学校,教学水平不断提高,村民的日子越来越好。”

认真参观了展览,观众刘先生对展示黄河流域生态环境保护的摄影作品印象深刻,“我的家乡就在黄河边,如今那里的环境优美,栖息着各类珍贵鸟类,良好的生态让人们的生活更加幸福。”

在展品中国画《科技腾飞》前,观众周密感受到了十年来中国科技创新的日新月异:在璀璨的星空中,“玉兔号”月球车、中国空间站、北斗卫星、天问一号火星探测器依次分布;在蔚蓝色的深海里,“深海勇士”号载人深潜器、“深海一号”能源站、“雪龙”号极地科考船并列其中……

“现在国家的科技实力、创新能力越来越强,我们的底气和信心也越来越足。作为一名科研工作者,这也激励着我将继续在岗位上努力奋斗,为国家的发展进步作出贡献。”周密说。

新华社北京10月6日电

## 《郑家夜宴》在澳门首演 以沉浸式戏剧弘扬爱国主义

新华社澳门10月6日电 澳门首部与世界遗产结合的沉浸式爱国主义戏剧《郑家夜宴》,5日晚在中国近代著名思想家郑观应的祖屋郑家大屋首演。有一百多年历史的郑家大屋是澳门历史城区的一部分,2005年澳门历史城区被列入《世界遗产名录》。

今年是郑观应诞辰180周年,《郑家夜宴》在郑家大屋原址演出,还原100多年前郑观应为中国社会变革寻求出路真实场景,让观众切身感受晚清时期国人救亡图存的热切愿望,弘扬爱国主义精神。

剧目中包含了粤剧、话剧、南音、舞蹈等多种艺术表现形式,也增加了当年轻观众喜欢的“剧本杀”角色客串等元素,令观众能够身临其境感受澳门中西方文化美学。

该剧通过郑家大屋的四个地点,构成四幕沉浸式戏剧场景。观众通过沉浸交互的表演场景,带着角色和任务穿梭在每一幕演出场景中,真切体验当年郑观应隐居澳门的生活。此外,通过郑观应和孙中山见面、郑观应撰写《盛世危言》这两段戏剧,展现当时国人救亡图存、创造新世界的热切愿望。

《郑家夜宴》由澳门中联办宣文部指导,澳门特区政府文化局、旅游局支持,南光文化创意产业有限公司、粤港澳大湾区青年戏剧协会等策划主办。特区政府文化局局长梁惠敏观看演出时表示,《郑家夜宴》选择在郑家大屋进行演出,既是对郑家大屋历史文化遗产的保护和宣传,也积极推动了澳门文旅产业发展。

出品方南光文化创意产业有限公司副总经理朱耘表示,《郑家夜宴》不仅是澳门本土打造的首部与世界遗产相结合的沉浸式戏剧,也是深化“旅游+”跨界融合,弘扬爱国爱澳精神的新文旅项目,计划在今年至明年共演出50场。

## 假期品书香



10月6日,读者在郑州图书馆阅读学习。当日是国庆长假第六天。不少市民走进图书馆,品味书香,乐享假期。新华社发

## 我国新添4处世界灌溉工程遗产

新华社北京10月6日电 四川省通济堰、江苏省兴化垛田、浙江省松阳松古灌区、江西省崇义上堡梯田6日成功入选2022年度(第九批)世界灌溉工程遗产名录。记者从水利部获悉,包括这4处新入选的世界灌溉工程遗产,我国的世界灌溉工程遗产已达到30处。

通济堰渠首位于成都市新津区南河、西河、金马河交汇处,是我国历史上规模最大、运用时间最长的活动坝。通济堰灌区目前是都江堰灌区的重要组成部分,主要承担向成都、眉山2市4县区提供生活、生产、生态用水,灌溉面积52万亩。

兴化垛田灌排工程体系分布在江苏兴化湖荡区,是高地旱田灌排工程体系。历史上垒土成垛形成的垛田,发展出有着配套的圩堤、灌排渠道、水闸等复合灌排工程体系和独特灌溉方式的灌排工程系统。目前它仍在发挥灌溉排水、防洪抗旱排涝、生态农业、景观旅游等效益。

松古灌区位于浙江省松阳县,是中流域古代灌溉工程的典范。从当初人们在松阴溪流域依势筑堰建渠,逐步建成以松阴溪主流为水源,堰堤密布、圳渠交错的灌溉网络。明清时期灌

区工程体系臻于完善,至今仍在滋润着松阴两岸16.6万亩良田。

上堡梯田位于江西省赣州市崇义县西北部山区,面积约有5.1万亩,属陡坡梯田,垂直落差近千米。成熟于宋元时期,完善于明清时期的上堡梯田灌溉工程,既包含完善的农田水利灌溉工程系统,也包含良好的生态保护系统。

与我国4处世界灌溉工程遗产同时列入第九批世界灌溉工程遗产名录的,还有来自澳大利亚、印度、伊拉克、日本、韩国、斯里兰卡等国的15处。目前,世界灌溉工程遗产总数达140处,分布于18个国家。

“我国的世界灌溉工程遗产几乎涵盖了灌溉工程的所有类型,是灌溉工程遗产类型最丰富、分布最广泛、灌溉效益最突出的国家。”中国国家灌排委员会主席、水利部农村水利水电司司长陈明忠说,延续至今的灌溉工程遗产都是生态水利工程的经典范例,以世界灌溉工程遗产的申报与可持续保护利用为契机,深入挖掘并向世界展现中国灌溉历史文化,研究总结其科学技术、文化价值及管理经验,助推乡村振兴、生态文明建设和水利工程的可持续发展,具有重要现实意义。

## 刘国梁当选WTT世界乒联董事会主席 并获任国际乒联第一副主席

新华社成都10月6日电 记者6日从国际乒联获悉,WTT世界乒乓球职业大联盟(WTT世界乒联)董事会会议5日在成都召开,刘国梁在会上当选为WTT世界乒联首任董事会主席,并获任国际乒联第一副主席。

国际乒联主席佩特拉·索林表示:“作为国际乒联主席,我一直梦想着和像刘国梁一样有着丰富经验的人一起工作。在必要的前提下,他也是可以接替我位置的人。从现在起,我做出的所有决定,都将首先征求他的意见。刘国梁先生不仅是前世界乒乓球明星,他也非常善良、谦逊,并且从未离开乒乓球领域。他可以成为运动员和决策者的桥梁。在他担任第一副主席之后,我相信他丰富的经验将更多地应用到国际乒联执委会的工作中。”

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿说:“这对于国际乒联和WTT世界乒联来说都是历史性时刻。刘国梁在运动员生涯中获得了大满贯,同时也是乒乓球历史上最成功的教练员之一。我们很骄傲地看到他获得这两个非常重要的职位。在国际乒联方面,我们需要刘国梁先生在下列领域的支持和指导:项目发展、赛事

推广、在全球范围内构建各种形式的赛事和活动。在WTT世界乒联,刘国梁先生的主要工作是建立并提升乒乓球产业。”

刘国梁是中国第一位乒乓球男子大满贯获得者,在他退役后担任中国乒乓球队教练期间,带队获得许多荣誉。2018年,刘国梁担任中国乒协主席。2020年成为WTT世界乒联理事会主席,2021年当选国际乒联执行副主席。

刘国梁表示:“很高兴今天能够成为WTT董事会主席、国际乒联第一副主席。我认为这是国际组织对

我的支持和信任,也代表着中国乒乓球在世界乒坛的位置和话语权将会更重要。我从运动员到教练员,再到中国乒协主席,然后加入WTT世界乒联、国际乒联,身份不停转换,但从未离开我钟爱的乒乓球事业。随着职业的高度和维度的变化,位置不同,想法也会不同。不变的是我们的梦想——把乒乓球项目发展为世界顶尖的运动项目。我认为,中国乒乓球在世界是领先的,不管是比赛成绩还是对乒乓球运动的理解,我将带着这份热爱和理解,代表中国乒乓球走向世界。”

党的带领下,以3:0横扫克罗地亚队。

瑞典队同比利时队的比赛同样没有太大波澜,休斯敦世乒赛男单亚军得主莫雷加德率领队友3:0完胜对手,下一轮他们将同中国队狭路相逢。

男团四场四分之一决赛对阵为,中国对瑞典队,葡萄牙队迎战日本队,韩国队对中国香港队,德国队则和法国队争夺一个四强席位。

## 周冠宇对F1日本站充满信心

新华社日本铃鹿10月6日电 中国车手周冠宇6日在这里表示,阿尔法罗密欧车队的两辆赛车都进行了升级,他对本周末的一级方程式赛车(F1)日本站的比赛充满了信心。

周冠宇的队友博塔斯上个月曾公开抱怨,与F1的几个强队相比,阿尔法罗密欧车队在赛车改进方面做得不够,周冠宇当天在铃鹿赛道参加的赛前新闻发布会上确认,日本大奖赛前,车队已经完成了最新的升级。

他说:“我们两辆车都安装了最新的前翼,这真是太好了。自从进入下半个赛季,与我们的主要对手相比,我们并没有对赛车进行太多的改进,因此在速度和成绩方面都有些落后。希望这次改进后,赛车的表现能够达到预期的目标,也希望我们能以更好的成绩结束本赛季的角逐。”

因为新冠疫情的原因,铃鹿赛道自从2019年后一直没有承办F1比赛,听说这里有很多高速弯道,周冠宇表示非常兴奋。

他说:“我最喜欢的赛道是英国的银石,听说铃鹿与银石有很多相同之处,我非常期待明天首次试车。”

周冠宇还说,上周阿尔法罗密欧车队宣布续约的消息后,他身上的负担减轻了好多,现在只需要考虑一场比赛,为车队赢得更多的积分。“这个赛季到目前为止,尽管有很多起伏,但总体上我对自己的表现感到满意,车队对我的发挥也很高兴。下个赛季目标肯定会更高,我会更加努力,让自己做得更好。”

作为中国首位F1正式车手,周冠宇表示,来自车队和车迷的压力肯定很大,但经过F2的磨炼后,他清楚如何抓住每个机会,做好应该做的事情。

“我会让全世界看到我能够做什么,作为一名新人,的确有很多困难,但你一旦得到了第一分,一切都变得容易了很多,你只需要继续发挥出最好的水平,做好最擅长的事情。”

来自红牛车队的维斯塔潘当天与周冠宇等五名车手一同参加了发布会,维斯塔潘只要在日本站的比赛中获胜,就可以锁定本赛季的总冠军。

## 中国男队3:0完胜印度队挺进八强

新华社成都10月6日电 6日,在成都进行的2022年第56届世界乒乓球团体锦标赛(决赛)进行了男子剩余四场八分之一决赛的较量,中国队以3:0轻取印度队,顺利进入八强,他们将在四分之一决赛中遭遇本次世乒赛最大的对手瑞典队。

中国男队在淘汰赛的首个对手是在小组赛表现不俗的印度队,他们在之前比赛中曾爆冷击败德国队,实力不可小觑。不过本场比赛中国

队显然做好了准备,除了马龙在首局面对对方头号选手纳纳塞卡兰稍显胶着外,樊振东、王楚钦均轻松战胜对手,最终中国队以3:0获得胜利,顺利地进入了本次世乒赛八强。

斯洛文尼亚队同葡萄牙队的比赛本是一场势均力敌的较量,但名将约奇克意外不敌葡萄牙选手格拉尔多,这也使得整场比赛失去了悬念,最终葡萄牙队以3:0淘汰斯洛文尼亚队挺进下一轮。而德国队则在邱

## 中国女排轻取波多黎各

新华社荷兰鹿特丹10月5日电 中国女排5日迎来世锦赛第二阶段小组赛(16强)首场胜利,3:0完胜波多黎各队,暂居小组第二名。

因身体不适缺席一场与巴西队比赛的自由人王梦洁本场比赛首发回归。

首局双方打至6平后,中国队利用对手失误和刁琳宇拦网确立领先,袁心玥一次拦网将领先优势扩大到9分,李盈莹一记重扣帮助中国队以

25:15赢得首局。

第二局李盈莹发球轮连续得到6分,中国队以7:1开局。龚翔宇发球直接得分,刁琳宇两次球进网,中国队以12:5领先。波多黎各凭借拦网和一次发球直接得分,将分差缩小至5分。随后丁霞换上龚翔宇,陈佩妍换下刁琳宇,中国队以25:19再下一城。

中国队第三局以3:6落后开局,随后打出一波5:1的攻势反超比分。波多黎各回击一波5:3攻势,袁

心玥拦网将比分扳至12平。李盈莹拦网、扣杀,王云露发球直接得分将比分扩大至19:14。波多黎各队关键发球出界,中国队以25:21锁定胜利。

本场比赛中国队3人得分上双,李盈莹得到全场最高的15分。中国队在拦网得分方面以12:7领先,队长袁心玥贡献3次拦网。全队6次发球直接得分,对手只有2次。中国队6日将迎战东道主荷兰队。

## 香港世界斯诺克大师赛: 傅家俊胜塞尔比

10月6日,傅家俊(右)和马克·塞尔比(左)在比赛中。

当日,在2022香港世界斯诺克大师赛首日比赛中,中国香港选手傅家俊以5比2战胜英格兰选手马克·塞尔比。

新华社发

